

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 1º

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

## COMUNICADO OFICIAL

### Contraataques enemigos, rechazados brillantemente por nuestras tropas

Un audaz golpe de mano de los falangistas, en Somosierra

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de Marzo de 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

**QUINTA DIVISION.**—El enemigo atacó una posición al Este de Huesca. Nuestras fuerzas reaccionaron brillantemente atacando con arma blanca y cogieron al enemigo cuatro soldados marxistas españoles, un ruso, un holandés y quince muertos, quedando sobre el terreno 30 cadáveres más. Se cogieron tres fusiles, 28 mosquetones, un cañón de ametralladora y 60 granadas.

En otros frentes se pasaron veinte milicianos.

**SEXTA DIVISION.**—Tiroteo y cañoneo en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 12 paisanos y 12 milicianos en el frente de Quincoces.

**OCTAVA DIVISION.**—En el sector de Cuero se han causado al enemigo 30 muertos, entre ellos un brigada de milicianos y un sargento de Asalto. Se cogió al enemigo mucho armamento y material.

**DIVISION DE AVILA.**—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

**DIVISION DE SORIA.**—En Somosierra, fuerzas de la Bandera de Falange de Burgos, efectuaron un golpe de mano sobre un puesto enemigo guarnecido por diez hombres, de los cuales murieron nueve al arma blanca y el otro quedó prisionero. Se cogieron siete fusiles y material.

**FRENTE DE GUDALAJARA.**—El enemigo atacó nuestras posiciones al Noroeste de Hita. Fué rechazado con grandes pérdidas, cogiéndosele ocho prisioneros y veintidós fusiles. Se presentaron dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote. Se cogió al enemigo un herido roto abandonado por sus camaradas en el campo desde hace cuatro días, lo que es una prueba más del espíritu «humanitario» de los marxistas.

**DIVISION REFORZADA DE MADRID.**—**FRENTE DEL JARAMA.**—El enemigo hizo ayer dos contraataques en la cota 700, siendo rechazado y habiéndosele causado gran cantidad de muertos, y recogido mucho armamento, todavía sin clasificar. En el avance que hizo ayer una de nuestras columnas, se cogieron al enemigo quince muertos con armamento, tres fusiles ametralladores, cuatro ametralladoras, 23 muertos y 48 heridos. Resto de los frentes, cañones y tiroteos sin importancia.

#### EJERCITO DEL SUR

Nuestras columnas, en una brillantísima operación, avanzaron diez kilómetros. Ocupando posiciones ventajosísimas y causando al enemigo gran cantidad de bajas.

Salamanca, 17 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Subscripción pro Avión Guardia Cívica

#### LISTA FINAL DE LOS DONATIVOS RECIBIDOS

- Pueblo de Arcediano, 75 pesetas.
- Idem de Mata de Armuña, 20 id.
- Idem de Villoria (Trigo), 86,70 id.
- Marujita Lozano, 5 id.
- Idem Ángel Moran, 5 id.
- Pueblo de Villar de Ciervo, 73,40 id.
- Idem de Topas (Trigo), 119,15 id.
- Idem de Aldanueva de Figueroa, 93,60 idem.
- Idem de El Arco (segundo donativo), 45 id.

Idem de Castillejo Martín Viejo (Trigo), 404,75 id.

Idem de Vitigudino, 5 id.  
Dentro de unos días, y tan pronto como conceda audiencia el Generalísimo, una Comisión se trasladará al Palacio nacional para hacer entrega del resto de la subscripción.

### CASA DE SOCORRO

**HERIDA CASUAL.**  
Ayer fué curada la joven Carmen Casaseca, de veintinueve años de edad, de unas erosiones que se produjo al caer de una bicicleta. Fué asistida por el doctor Palencia.

## CREACION

# El intelectual en el Nacional-Sindicalismo

«El Nacional Sindicalismo os necesita y os llama a la cooperación generosa y heroica que supone vuestra dedicación al estudio, a la investigación, al oscuro trabajo del laboratorio, de la cátedra, del periódico y del libro». (Discurso de Hedilla del 14 de Marzo).

por TREGALLO DE SOUZA

Es el Nacional Sindicalismo un Movimiento Nacional de intelectuales y de guerrilleros. Entre nosotros, figuran muchos hombres de estudio, que empuñaron las armas vándicas y redentoras, contrariando su hábito e impulsados por el supremo servicio de España, a través de la FALANGE. La tarea heroica del servicio a la Patria, antes y después de Julio, lo era infinitamente más, para nuestros camaradas, para nosotros mismos, porque entrábamos en un área desconocida y extraña. Podía no fallarnos el corazón, pero no temíamos no poseer la competencia. Por fortuna, ni la competencia vindictora y rencorosa, ni el coraje, ni la competencia vindictora y rencorosa que llevamos el zón, nos fallaron. La potencia militar que llevamos los españoles en el ser íntimo, y aun en el ser civil, público, ciudadano, nos permitió vengar a los camaradas del primer tiempo y convertirnos después en células insistentes de un Ejército regular.

El Nacional Sindicalismo, Movimiento Nacional de intelectuales y de poetas—al pelotón de soldados que salva a la civilización, en última instancia, según dice el Oswald Spengler, citado por JOSE ANTONIO, le precede siempre un equipo de poetas—necesita sumar a su misión totalitaria, a todos los servidores de la Inteligencia. Fué éste uno de los primeros designios de la FALANGE recién nacida. Nuestro creador, y nuestro maestro, sabía, exactamente, que los intelectuales son los fundamentales colaboradores de una tarea nacional. En la crítica solemne, serena y justa del Nacional Sindicalismo, en el curso de una sesión nocturna de las Cortes—sesión de absoluta claridad: «El general lógico»—lo dijo con acierto con el lenguaje que era menester hablar a los intelectuales. Pero éstos tampoco aceptaron a salvar la distancia, con la buena intención que inspiraba al Dictador. Este fué el sentido de las palabras que pronunciara JOSE ANTONIO.

Manuel Hedilla, atento a la guerra y a la retaguardia, vigilante de las Armas y del Pensamiento, poseedor de una ubicuidad de elegido que le permite tener en su mano los resortes de la Primera Línea y el mando de los que trabajan en relativa tranquilidad el nuevo Estado, requiere, nuevamente, a los intelectuales. En la Paz próxima, es a la Inteligencia a la que se reservan las más altas misiones.

La Inteligencia tiene que operar sobre las realidades españolas y transformarlas al estilo Nacional Sindicalista. En el campo y en la fábrica, en el mar, y en el taller, en el aire, en la tierra y en el mar, la Inteligencia, a social, procurará a España la potencia política y social, con proyección exterior que todos nosotros demandamos.

El requerimiento que ha dirigido Manuel Hedilla a los intelectuales, entraña un ofrecimiento de ideal y de fe. La política española no ofrece ideales ni fe. Los miembros de la generación presente, hemos visto, venidamente, que al intelectual se le brindaban ventajosas materiales o satisfacciones vanidosas. La aldeañería de la política española—la de los separatistas, la de los votos comprados y la de las resistencias obtenidas coactivamente por zanañabatos—requería a la Inteligencia, la de los ministros cuarteles de latón de sus escudos. El intelectual adquirió por un partido, apañado en las listas de éste como una curiosidad de «Zoo». O para convencer al pacífico burgués. O para engañar al trabajador manual.

Los intelectuales no operaban dentro de la política

# Los rojos perfeccionan cada día más sus métodos falsarios

La mistificación y falseamiento de la verdad por el Gobierno rojo de Valencia, ha llegado estos últimos días a límites hasta ahora no alcanzados. El Gobierno marxista de Largo Caballero perfecciona cada día sus métodos dirigidos a engañar, con los mayores caracteres de autenticidad que le es dable utilizar, a la opinión internacional.

En esta primera quincena del mes que cursa, varios «films» han sido impresionados con miras a su proyección en el extranjero. En Barcelona se han impresionado escenas tendientes a demostrar que la vida ciudadana es absolutamente normal. Para ello, varios cientos de figurantes y figurantes han sido ataviados de los mejores y más elegantes trajes que han podido obtenerse. Aprovechando la única iglesia de Barcelona (aparte de la Catedral convertida en museo) que no ha sido incendiada—aunque sí devastada y robada—situada cerca del paseo de San Juan, a estos figurantes se les ha hecho representar la farsa de una salida normal y pacífica de supuestos cultos católicos verificados en aquella iglesia. Con ello, los judíos marxistas pretenden dar al mundo una impresión de su tolerancia.

Asimismo otras escenas igualmente falsificadas, están destinadas a presentar ante los ojos de los incautos una Barcelona en plena normalidad y paz.

Por otra parte, veinte «voluntarios» cuidadosamente escogidos entre los más cultos e inteligentes de las Brigadas Internacionales (tres marroquíes, cinco italianos y dos alemanes, entre otros) han sido intérpretes de una verdadera comedia. El papel que se les ha asignado ha sido el de «prisioneros nacionalistas». Un «film» sonoro ha sido impresionado con los diálogos sostenidos con es-

tos verdaderos artistas, los cuales incluso han contestado a preguntas hechas por corresponsales extranjeros, que no sabemos si estarían absolutamente convencidos de la autenticidad de tales «prisioneros nacionalistas». Lo cierto es que con ello se pretende demostrar la presencia entre las tropas nacionalistas de unidades orgánicas de otros países. La farsa representada reconocemos que está bien ideada e inteligentemente ejecutada. Pero no bastará a engañar a quienes serena y objetivamente sean capaces de examinar los hechos. Ni esos «films», tan argumentales cual si hubieran sido impresionados en los Angeles, ni todas las argucias de los judeo-marxistas, a quienes por otra parte reconocemos como maestros de la mendacidad y del disimulo, serán capaces, en fin de cuentas, de borrar estas cifras: 5.000 iglesias destruidas, y 16.000 sacerdotes asesinados. Ni tampoco de ocultar que la frontera franco-catalana continúa siendo la exclusa por la que los Gobiernos de los frentes populares europeos vierten toda clase de contingentes y de armas con que se nutren las Brigadas Internacionales que hoy, casi exclusivamente, se oponen a las tropas de Franco. Mientras tanto, los nacionalistas no tratan de ocultar que en su glorioso Tercio existen extranjeros, como siempre, desde su fundación, han existido; como existen en la Legión Extranjera francesa. Y nada, ni los más refinados y perfeccionados medios que para la mentira y la calumnia pongan en juego los rojos, mediante el oro robado al Banco de España, podrá demostrar la intervención en el movimiento nacionalista de otras fuerzas que no sean pertenecientes a las organizaciones militares netamente españolas.

## EDITORIAL

# Ante un crimen de lesa Patria

Detenidamente hemos pensado sobre las promesas que el gobierno de desalmados y antipatriotas de Valencia ha formulado, por mediación del descalificado y abyecto Alvarez del Vayo en Ginebra, a los ministros de Relaciones exteriores de Inglaterra y Francia, respecto a la futura política internacional española, en Europa occidental y en Marruecos, derivando al actual momento de España. En verdad que el corolario que hemos coleccionado no puede ser más optimista para nuestra causa, que es la restauración integral de la soberanía española, con todas sus virtudes tradicionales e imperiales. El hampa gubernamental de Valencia, no satisfecha con

la expoliación que ha ejecutado de las reservas de oro del Banco de España y el secuestro del Tesoro artístico, pretende ahora nada menos que manumitir a favor de Inglaterra y Francia dominios territoriales que bajo un protectorado nos legó Europa en la Conferencia de Algeiras.

Todas estas cesiones o modificaciones en Marruecos ofrecidas por Alvarez del Vayo, en nombre de sus compañeros de cuadrilla, constituyen las premisas de un predicado calumnioso y revelador de que el soviético valenciano que preside Largo Caballero tiene ya extendido el certificado de defunción, y que muy pronto brillará sobre España la luz inextinta de la raza que iluminó con su civilización al mundo, y que, retornando a su apogeo, readquirirá en la vida universal el prestigio y el imperio de la fortaleza que le hizo ser temida y admirada. Para esto, España no necesita trasvasar la espiritualidad de ningún pueblo, ni secundar la actuación de ninguna de las naciones hoy dirigentes en la vida internacional. Tiene sus reservas históricas, redivivas en el glorioso movimiento del 18 de Julio, y con esas enseñanzas, encauzadas y dirigidas por nuestro Caudillo, el generalísimo Franco, la órbita de la soberanía española se ampliará a horizontes dilatados, tan extensos como el vigor del espíritu hispano se reveló en imortales y gloriosas gestas, que redimieron al mundo de la opresión y la incultura y de la idolatría.

Alvarez del Vayo, apellido compuesto cuyo último apelativo en la tierra española clásica, tiene un singular significado, ha sido en Ginebra, ante los señores Eden y Delbos, embajador del fallacioso y usurpador del fideicomiso de la España roja. Ha hecho promesas encaminadas a la adulación de Inglaterra y Francia, para que presten su máxima cooperación y ha realizado todos sus esfuerzos para el asentamiento en España del tirano y criminal soviético, suprema negación del sentido democrático que los factiosos del gobierno de Valencia reiteradamente, al invocarlo, le prostituyen. Pide Del Vayo la retirada de los voluntarios extranjeros que dice se encuentran en España.

¿Dónde están esos voluntarios? Vosotros, depauperados de todo espíritu noble, que sois el sedimento de las albeas mortíferas, que han emponzoñado la conciencia del honrado obrero, sois los que, desde el primer momento, al iniciarse en el corazón de España el grito viril y resonante de un pueblo que no quiere ser paria ni esclavo de un poder anulante de su personalidad histórica y actual, habéis incorporado un voluntariado que es la luz y la razón de otros pueblos, y a falanges de la Rusia ignominiosa y asesina, para debatir con la España de Franco, valiente, heroica y siempre preparada a contender por su independencia, su libertad y el depósito de su historia, contra quien intente humillarla y

arrebatarla la savia de su grandeza.

¿Dónde estaríais ya, pigmeos cobardes, si no fuera por esas asistencias de la turbina de la cloaca internacional?

Propugna Del Vayo por el reembolso de los participantes extranjeros en la lucha interna de España sin excepción y cualquiera que sea su misión y cometido.

¡Muy bien! Venga el reembolso; pero como estos soviéticos no entienden de justicia, más que por la casa ajena, venga ese control no limitando su ejercicio a pueblos simpatizantes con los soviets, sino constituido también por representaciones de Alemania e Italia y ejerciéndose primero en la zona roja, teniendo la evidencia de que en ella encontrará el control más de un ochenta por ciento de extranjeros, y en la zona de España redimida por el glorioso Ejército y las Milicias, acudidas por el generalísimo Franco, no hallarán ningún porcentaje, porque en esta zona, desde el mes de Julio, sólo combaten el Ejército salvador y las milicias ciudadanas, y con ambos institutos, en todas las partes, los marxistas han sido derrotados, atestigüándolo Málaga, Badajoz, Toledo, Irún, San Sebastián. Es decir, en más de treinta y cinco provincias españolas.

¿Para quién gobierna el gobierno de Valencia, engendro de villanos asesinos? Para un territorio que por el terror lo está sojuzgando, pero que en su mayoría está anhelando la llegada de las fuerzas liberadoras.

El gobierno de Valencia es esencialmente ilegítimo, y ninguna nación que sienta sus responsabilidades puede admitir conversación con representantes factiosos, como en Ginebra lo ha sido Del Vayo.

La soberanía nacional reside en el Generalísimo Franco, y todo lo demás es atrabiliario y usurpador. Con el único que las naciones pueden conversar y negociar es con nuestro Caudillo.

Inglaterra y Francia tienen que desoir, ineludiblemente, la apelación del innoce Del Vayo, porque a lo sumo sólo representa a Largo y demás compinches anarquistas.

Puede expresarse la afirmación de que esos hombres

## CRONICA DE LA CAMPAÑA

# La Aviación Nacionalista castiga durísimamente las posiciones enemigas del sector de Torija

EN GENERAL, EL DIA HA SIDO DE CALMA

Continúa el tiempo haciendo de las suyas por el frente de Guadalajara, alternando la lluvia, la nieve, el granizo y para hacernos concebir esperanzas, de cuando en cuando un ratito de sol. El viento, que es fortísimo, nos presta el gran servicio de ir secando poco a poco los campos.

Hoy ha habido que registrar uno de tantos pueriles intentos de los rojos, que pretendieron reconquistar algunas de nuestras posiciones al Nordeste de Hita. El intento les costó numerosas bajas, de las cuales recogimos ocho cadáveres y un herido, además de catorce fusiles, un tripode de ametralladora y más de treinta correajes, porque, como de costumbre, los marxistas, una vez que tropezaron con nuestra resistencia, echaron a correr, sobre todo al ver que una sección nuestra calaba el arma blanca y salía de los parapetos a empujarles a punta de bayoneta.

Por este sector se han pasado a nuestras filas dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote, y hemos cogido al enemigo tres prisioneros.

La actividad de la aviación fué grande durante todo el día, habiendo castigado durísimamente las posiciones enemigas del sector de Torija y el famoso bosque situado al Sur de Brihuega. Pero en general el día ha sido de calma. Esperemos, pues, que el tiempo se cansé de mostrarse adverso, y nos permita reanudar con todo el ímpetu almacenado en estos dos días de calma, nuestro avance interrumpido por el temporal.

EL TEBIB ARRUMI

## GRUZ ROJA DE SALAMANCA

# Inauguración de la Exposición y de la tómbola

Ante la idea de hacer una exposición de maravillosas obras de arte de inimitables artistas salmantinos que, al volcarse con sus creaciones, tuvieron la gentileza de donar éstas para obtener beneficios en pro de los altos ideales de altruismo, caridad y abnegación de tan benemérita Institución, surgió la idea de organizar también en el mismo local de la exposición, que ha de ser uno de los salones de la Caja de Ahorros, una tómbola original, y sabido esto por gran número de distinguidas personas que unen a la nobleza de su alma un amor al prójimo insuperable, siguieron las normas de los artistas y enviaron magníficos regalos, figurando a la cabeza de todos un número del diario «Alcázar», que lleva un autógrafo del Generalísimo Franco, y un retrato del mismo gran Caudillo, que con autógrafo y valioso marco donó su virtuosísima esposa la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco; así como otro muy espléndido también de la excelentísima señora Embajadora de Alemania, dando con esto esta ilustre dama una prueba de la hidalguía y españolismo del pueblo alemán. A éstos siguen gran número de obsequios que se publicarán en lista aparte.

La inauguración de exposición y tómbola tendrá lugar hoy, 18, a las seis de la tarde, en la misma Caja de Ahorros, y estará abierta, a excepción de los días Jueves y Viernes Santos, hasta el domingo de Resurrección, día 21 del actual y hora de las doce, en que se verificará la clausura y se hará, a más del reparto de premios, la subasta pública, por pujas, del número del «Alcázar», con el autógrafo del Generalísimo, que, por la importancia que para la historia encierra joya tan valiosa, no entrará en el sorteo del resto de los premios, dispensándole ese honor.

Y la Cruz Roja quiere que ya que el escaso precio o mejor donativo fijado para cada papeleta, sea el insignificante de cincuenta céntimos, el público esté bien penetrado de cómo va a funcionar la tómbola, que será de la siguiente forma: Un caritativo donante adquiere una papeleta mediante la exigua cantidad de los cincuenta céntimos y si al desenvolverla, aquella papeleta estuviese en blanco, ha sido para él una mala suerte y lo mejor que puede hacer es repetir la operación en busca de mejor fortuna; pero si, por el contrario, al desenvolver el papeleto se encuentra con la agradable sorpresa de que en vez de estar en blanco, tuviese un lema o una palabra escrita, es que le ha correspondido premio y debe guardar esa papeleta hasta el día de la clausura en que sabrá, y nunca hasta aquel día, cuál ha sido el premio que le ha correspondido.

Cada objeto tendrá un número que, en un sobre cerrado que ha de cerrarse con todas las formalidades y que ha de estar a la vista siempre del público en sitio visible de la exposición, estará acompañado ese número del lema o palabra que ha de tener la papeleta premiada que posee el afortunado donante, y al abrirse el sobre con la lista de números seguida de los lemas, cada uno sabrá lo que le ha correspondido.

Más claro aún. Uno saca una papeleta que tiene, por ejemplo, la palabra «SEVILLA», pues al darse los premios, entrega la papeleta que al abrirse el sobre dirá «SEVILLA-15», pues ya sabe que el objeto marcado con el número de las chicas guapas es el que le ha correspondido. De esta forma, ni los que encierran los números y lemas en el sobre saben qué premios son los de unos y otros lemas, ni tampoco el poseedor de la papeleta.

De manera que el que saque papeleta y no le corresponda premio, debe seguir cogiendo papeletas hasta que le toque, y al que le toque de primera intención, debe seguir cogiendo más papeletas también para que le toquen más, y sobre todo por gratitud, que al fin y al cabo es para los pobres y para los enfermos todo, y a quienes mejor debemos ayudar que a los desgraciados?

A esperar todos las emociones del sobrecito y a tener largueza, rumbo y suerte.

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.**

odian lo digno, lo legítimo, lo justo, el honor, la libertad y la civilización occidental. Porque si así no fuera, no son explicable las imprecaciones, injurias e injusticias que cometen al hablar de Italia y Alemania.

Nosotros, sin eufemismos de ninguna naturaleza, reconocemos y proclamamos que am-

bas naciones han señalado las normas para extirpar de raíz de sus dominios el tóxico marxista, y por ello hoy son los pueblos apostolizadores de la paz y de la civilización, y España las aplicará, aniquilando a los marxistas de Valencia; y en esto radica el odio de Del Vayo y sus compañeros a los varoniles pueblos de Alemania e Italia.

Las promesas del gobierno rojo de Valencia, anticipadamente presuminos que nuestro Generalísimo Franco, en el caso de que Inglaterra y Francia les recojan, no serán respetadas, porque nada puede concertarse con un simulacro de gobierno. El único legítimo es el que encarna nuestro invicto Caudillo, el Generalísimo Franco.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:

Redacción e Imprenta, 1924.

Administración y Librería de Núñez, 1018.

## MUY IMPORTANTE

### Cruzada «Pro Huérfanos de Guerra», organizada por «Auxilio de Invierno» de Falange Española de las JONS

Siendo innumerables los niños que a causa de las actuales circunstancias van quedando huérfanos de padre y madre, AUXILIO DE INVIERNO de Falange Española de las JONS, de Salamanca, se dirige al corazón de los buenos españoles suplicándoles que adopten por hijos a estos pobres huérfanos, que no verán más a los que les dieron el ser.

Ya son varias las familias ofrecidas voluntariamente para cumplir obra tan sagrada de caridad y de justicia, cuyos nombres daremos oportunamente a conocer por orden riguroso de inscripción.

Españoles: No lo dejéis para mañana. Inscribíos hoy mismo en las listas abiertas con este fin en AUXILIO DE INVIERNO, Pozo Amarillo, 13, Sección Femenina. Teléfono 2014.

# Ha muerto repentinamente Lord Chamberlain

## El representante de la U. R. S. S. en el Comité de no Intervención, origina una nueva paralización en los trabajos de dicho organismo

### Los comunistas franceses provocan sangrientos disturbios en París

#### HABLA ESPAÑA

## La F. A. I. se opone a que el Comité soviético de Valencia se traslade a Gerona

### Un emisario del Gobierno de Irlanda, en viaje hacia España, para conferenciar con el Generalísimo. Graves desórdenes en varios pueblos de Valencia

#### (Informaciones de Radio Nacional)

LA VIDA EN EL CAMPO CATALAN PARA POR EL "DIARIO DE BARCELONA". - "NUESTROS PUEBLOS DAN LA SENSACION DE COSA MUERTA. EN TODOS ELLOS COMPAÑEROS DEL MISMO DIALETA, EL MISMO LENGUAJE".

Bajo el título de "Está camina en las comarcas", publica "Diario de Barcelona" del día de marzo un artículo en el que dice:

"La población campesina de Cataluña está verdaderamente alarmada por el abandono de que ha sido objeto por parte del Gobierno de la Comandancia de las comarcas catalanas. Las comarcas catalanas permanecen, y en ellas se han efectuado toda clase de atrocidades. La Comandancia de la zona del campo ha sido atendida por la legación de Ginebra que no quiere imponerse pasando por encima de las autoridades responsables de cada pueblo..."

Los pueblos de Cataluña están aterrados. A la puesta del sol se cierran todas las puertas y nuestros pueblos dan la sensación de cosa muerta. Siguiendo uno por uno los pueblos de Cataluña, en todos ellos vemos, en todos ellos comparamos, el mismo cuadro, el mismo paisaje, el mismo horror a las incursiones de los incontrolados-comandos. Al hablar con los campesinos, en vez de encontrar en ellos la cordialidad de antes, no encontraréis más que recelos y temores. Los genes locales de la economía tipo matonista se han impuesto en cada pueblo y han creado más anti-revolucionarios ellos, que no crearían todas las predicaciones fascistas de un siglo"

EN BARCELONA SON ASESINADOS DIARIAMENTE MAS DE CUARENTA PERSONAS.

En Barcelona se ha reanudado, como venimos diciendo, el terrorismo.

El asesinato, en las cercanías de Tarragona, de unos individuos de la F. A. I., ha motivado una fuerte represión en toda Cataluña. Diariamente son muertas en Barcelona, por el plomo de los anarco-sindicalistas, más de cuarenta personas, entre las que, con frecuencia, figuran elementos de la Unión General de Trabajadores.

SE QUERRIA LLEVAR A GERONA EL COMITE SOVIETICO DE VALENCIA, PERO LA F. A. I. SE OPONE.

El periódico de Perpiñan "L'Independant", publica la siguiente información:

"Gerona.—Las fuerzas políticas de izquierda, no anarquistas, se han concertado para pedir al Gobierno de Valencia que traslade su sede a Gerona. Esta idea fue consecuencia del último bombardeo marítimo a la capital levantina.

Los partidos de izquierda de Gerona basan su petición en el hecho de que ellos consideran las costas de Gerona como las menos propias a un desembarco de los nacionalistas, debido a los trabajos de fortificación recientemente realizados. Declaran también que la ciudad de Gerona, debido a su situación geográfica, está bien situada para ser protegida contra la aviación enemiga mediante baterías antiaéreas dispuestas en las montañas que circundan la ciudad.

El tercer argumento en favor del traslado del Gobierno es el hecho de que Valencia estaría menos expuesta a bombardeos, si el Gobierno abandonase dicha ciudad.

Ya se tenían dispuestos los edificios en que habían de instalarse los ministerios, pero parece que el proyecto fue rechazado energicamente por la mayoría del Ayuntamiento. El alcalde, Expedito Durán, miembro del Comité de la F. A. I., dijo: Los componentes del Gobierno son los primeros obligados a permanecer en los sitios de peligro, y hasta de muerte.

Esta negativa, por parte del alcalde, ha decepcionado a muchos habitantes de Gerona, que abrigaban la idea de ver convertida su ciudad en capital.

MIAJAS NO ACATA LAS ORDENES DEL COMITE DE VALENCIA.

Miajas, a quien una radio anarquista llamaba el otro día el "Foch rojo" Miajas, al que entregaron los heroicos hombres de la Izquierda una corona de laurel, y para el que pidieron ayer la Cruz Laureada de San Fernando, se está creyendo ya un Napoleón.

Hace tiempo que miraba con desprecio al Comité soviético de Valencia, que preside Largo Caballero, pero no se había atrevido a desobedecerle públicamente. Ahora, jaleado ya por los anarquistas y laureado por los de la Izquierda, se ha sentido fuerte y se niega a acatar las órdenes de Largo Caballero.

Hace unos días, el Pleno del Ministerio de la Guerra, acordó dimitir al general Martínez Cabrera, que ejercía el cargo de jefe del Estado Mayor del Ejército rojo y sustituirle por el coronel Rojo; pero Miajas se ha opuesto y, en la "Gaceta" de ayer, se publicó el orden dejando en suspenso el primitivo acuerdo del Pleno del Ministerio de la Guerra, según nos enteramos por Unión Radio de Madrid, que lo hizo público en su emisión de los ocho de mañana de ayer.

LA ESPADA OFRECIENDA AL GENERAL MOSCARDÓ.

París.—Ha sido expuesta al público la magnífica espada que los lectores del periódico "L'Echo de París" regalán al heroico defensor del Alcázar de Toledo, general Moscardó.

Ante la vitrina en que está depositada la espada han desfilaro numerosas personalidades, entre las que figuran el general Castelnaud, el académico Henri Bordeaux, Adolphe Boschot y el P. Bernard Capelle.

También ha examinado la espada el canónigo español Sr. Vázquez Camarasa.

EL ENTIERRO DEL MAESTRO WIDOR.

París.—El viernes falleció, a los noventa años de edad, el compositor musical, Carlos María Widor, que era secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes. El entierro se verificó el domingo, y el acto constituyó una gran manifestación de duelo.

JUEGOS FLOREALES HISPANO-PORTUGUESAS.

Lisboa.—El Ateneo lisboeta está organizando para el sábado de Gloria unos interesantes Juegos florales hispano-portugueses, que tendrán lugar en el Gran Teatro de esta capital. Habrá dos reinos, uno español y otro portugués. La reina española será la señorita María Pepa Obregón, de rancio abolengo extremeño y emparentada con aristocráticas familias de Sevilla.

La reina que habrá de representar a Portugal será elegida un día de estos en Lisboa.

El mantenedor de estos Juegos florales será el ilustre poeta gaditano don José María Pemán.

La recaudación íntegra de la fiesta será destinada a la Causa Nacional Española.

LA SALUD DEL PAPA.

Ciudad del Vaticano.—El próximo día de Pascua, el Sumo Pontífice descenderá a la Basílica Vaticana para asistir a la Misa solemne que se celebrará con tal ocasión. El Santo Padre dedicará el rito para agradecer al Señor la gracia que le concedió de mejorar totalmente su salud.

Con este motivo bendecirá al pueblo que se congregará en la plaza de San Pedro.

Estos actos serán radiados por la Estación del Vaticano.

UN EMISARIO DE IRLANDA VIENE A CONFERENCIAR CON EL GENERALISIMO.

Burgos.—Parece ser que el Gobierno del Estado libre de Irlanda va a reconocer muy en breve al Gobierno del general Franco. Estas noticias se fundan en que ya está en viaje un emisario del Gobierno de Irlanda, que viene a conferenciar con el Generalísimo.

EN MADRID NO SABEN DE DONDE LES VENDRA EL ATAQUE DEFINITIVO.

París.—Con los ataques a la capital de España por los dos lados, la situación de los bolcheviques es cada vez más crítica.

Las tropas se hallan constantemente en movimiento, y los dirigentes no saben de qué lado hay que esperar el ataque decisivo.

Las emisoras lanzan llamamientos urgentes, invitando a toda la población civil a que coopere a la defensa de la capital.

Con ocasión de los últimos avances de las tropas nacionales en el sector del Jarama, los nacionalistas han hecho gran número de prisioneros, apoderándose de cantidades considerables de armas y municiones.

DECRETO PARA LA CONSTRUCCION DE NUEVAS CARRETERAS.

Las emisoras madrileñas comu-

nicaban en el día de ayer los noticiarios decretos del Gobierno rojo de Valencia.

Uno de ellos ordena que los cadáveres que se encuentran desde hace tiempo en las calles de Madrid deben ser inmediatamente retirados por el peligro de epidemias que representan.

Otro decreto prevé el inmediato comienzo de los trabajos de habilitación de 19 caminos que enlacen Madrid con Valencia, por tener que sustituir a las carreteras ocupadas por las tropas nacionales.

DONATIVO PARA EL GOBIERNO MEXICANO.

Las juventudes marxistas del Frente Popular han dirigido un llamamiento a todas las poblaciones de la España roja para que contribuyan a un gran regalo que se piensa entregar al Gobierno mexicano como demostración de agradecimiento por su activa ayuda en la lucha contra el fascismo y además como ruego a Méjico de seguir mandando todo el armamento y municiones necesarias.

OTRO LLAMAMIENTO PARA QUE SIGAN LOS ENVIOS DE ARMAS.

En otro manifiesto de los partidos sindicalista y marxista, éstos se dirigen al proletariado mundial con el ruego insistente de organizar grandes manifestaciones para obligar a los Gobiernos a un cambio de su actitud política y para conseguir que las entregas de armas y municiones a la España roja sigan haciéndose con intensidad.

CATORCE COMUNISTAS JUDIOS DEJARON SU VIDA EN ESPAÑA.

Según comunica la prensa judía de Jerusalén, 14 comunistas judíos que se marcharon a la España roja desde Palestina, para luchar contra los nacionales, han caído en la lucha, pereciendo en ella.

UN LLAMAMIENTO MOSCOVITA A LOS INTELLECTUALES DEL MUNDO.

El periódico moscovita "Izvestia" publicaba ayer un manifiesto de los intelectuales soviéticos, en el que invitan a los artistas y sabios de todo el mundo a protestar contra los éxitos de los nacionales en España.

El manifiesto dice, principalmente: "Es preciso no soportar por más tiempo el juego demagógico que se hace alrededor del Comité londinense de no intervención."

Al mismo tiempo se dirigen en el manifiesto graves ataques contra los Estados fascistas.

EL "BOURBAU" INTERNACIONAL DE NO INTERVENCION SIGUE REUNIDO.

Un comunicado oficial dice que el Comité de no intervención decidió ayer asegurar el funcionamiento eficaz del Bourbaú internacional de no intervención.

Se han tomado disposiciones inmediatas para asegurar todos los detalles que aún están en suspenso del plan de control.

Han llegado a Londres el presidente de dicho Bourbaú y el contralmirante jefe de control naval de Londres.

VIOLENTA DISCUSION POR EL ORO ESPAÑOL.

Al tratar de la cuestión de la neutralización del oro del Banco de España, depositado por el Gobierno de Valencia en el Extranjero, tuvieron lugar en el seno de la Comisión de no intervención violentas discusio-

nes, al declarar el representante de la Rusia soviética que su Gobierno no estaba de ninguna manera dispuesto a discutir esta cuestión.

El embajador alemán, Van Ribentrop, y también el representante de Italia, se negaron entonces a tratar de los demás puntos del programa de la sesión.

Los periódicos londinenses subrayan únicamente que la negativa del embajador soviético a discutir la cuestión del oro español ha producido una nueva paralización en los trabajos del Comité.

DESORDENES Y REVUELTAS EN LA PROVINCIA DE VALENCIA.

El periódico "Le Jour" reproduce una noticia de Bayona, según la cual desórdenes sangrientos se han producido nuevamente en varias localidades de la provincia de Valencia.

En una población de esta provincia habían reclamado pan y la entrega de la misma a los nacionales, por lo que los bolcheviques reprimitaron la revuelta en forma sangrienta.

En Burriaga, en la provincia de Castellón, estalló una revuelta contra el Gobierno de Valencia, por lo cual se envió allí una columna de castigo, que tomó la ciudad con tanques soviéticos, siendo inmediatamente fusilados 80 anarquistas.

LITVINOV IRA A LA FIESTA DE CORONACION.

El embajador soviético en Londres ha comunicado a los periodistas que la Unión Soviética estará representada en las fiestas de la coronación de los Reyes de Inglaterra por Litvinov y Maiski.

LOS COMUNISTAS LEVANTAN BARRICADAS EN LAS CALLES DE PARIS.

Ayer por la noche se produjo una sangrienta batalla en los suburbios de París, produciéndose muchas decenas de heridos.

El coronel La Roque había convocado una reunión en un cine, y un gran número de comunistas, armados con toda clase de armas, asaltaron el local, sin que lo pudieran evitar la guardia móvil, que pretendió rechazar a los agresores.

La situación se hacía extraordinariamente amenazadora, cuando se empezó a disparar sobre la guardia móvil, hiriendo a varios de los agentes.

A media noche seguía aún el sangriento combate, y los comunistas, bien organizados, dirigieron un verdadero tiro rápido sobre los guardias desde las barricadas que habían levantado.

Entre los que resultaron heridos se encuentran también el jefe del Gabinete del presidente del Consejo de ministros, señor Brunel, y el alcalde del distrito.

El número total de heridos se cifra en las primeras horas de la madrugada en unos doscientos.

El ministro del Interior y el comandante de la Prefectura de Pa-

ris se trasladaron al lugar de los sucesos.

El ministro, hablando a las tres de la madrugada con los periodistas, les hizo saber que ha sido inmediatamente abierta una investigación para esclarecer estos acontecimientos.

El Gobierno—añadió—lamentaba vivamente estos incidentes, pidiendo al pueblo entero que conservase su sangre fría y serenidad.

Fueron detenidos 13 individuos que llevaban armas de fuego de diversas clases.

El partido social ha publicado un comunicado en el que declara que los acontecimientos han sido provocados de forma premeditada por los comunistas, resultando muy significativa la actividad de los elementos revolucionarios en el seno del Frente Popular francés.

"L'Echo de París" atribuye estos disturbios a la debilidad y a la política de complacencia de Blum, que no ha sabido evitar estas escenas de terror.

Naturalmente, el periódico de Blum, "Le Populaire", hace responsables de estos encuentros a la falta de sangre fría de algunos jefes de la Policía, que son también los responsables de tantas víctimas.

El número de heridos a última hora pasa de los trescientos, entre ellos, 66 agentes, que han sido hospitalizados.

Todo acceso a aquel barrio, así como a las calles cercanas, sigue prohibido, sufriendo una especie de sitio aquella barriada, así como otros lugares inmediatos.

Se ha confirmado que numerosos diputados comunistas, entre ellos el secretario jefe del partido, Thorez,

se han trasladado al lugar de los sucesos, donde se les recibió por los comunistas con el grito de "¡Adelante los milicianos del comunismo!"

Un periódico, comentando estos incidentes, dice que el que no tiene un grano de tierra francesa en sus botas tiene sangre francesa en sus manos para defenderse, y agrega: "Se han oído voces, no sólo de ¡Mueran La Rocque!, sino también de ¡Mueran Blum!"

## Los auténticos franceses rinden homenaje al general Moscardó

"L'Echo de París" del día 14, publica la siguiente información: «La espada ofrecida al general Moscardó...»

La Exposición de la Cruz Latina, que tuvo lugar el viernes en la Galería Malesherbes, no fué solamente una manifestación de arte. La presencia de la espada de honor, ofrecida por el reverendo Padre Martín, destinada al general Moscardó, le dió gran carácter.

Una asistencia extremadamente numerosa vino a admirar la obra maestra del eminente orfebre beneditino, dando a la fiesta la significación de homenaje al defensor del Alcázar de Toledo. Valeroso soldado, padre heroico y gran cristiano. Este homenaje es el prólogo de otro mayor que se prepara para el glorioso jefe de los Cadetes en las condiciones previamente anunciadas, y hasta hoy contrariadas por el Gobierno de León Blum.

que ahora ya consiente la manifestación de los buenos franceses por ver que la victoria se inclina decididamente para el lado de los nacionalistas.

Entre las personalidades que desfilaron por las Galerías Malesherbes, hemos visto al general Castelnao, Henry Bordeaux, de la Academia Francesa, el director del "L'Echo de París", varios parlamentarios, damas y caballeros de la alta sociedad parisina y—nota curiosa—el reverendísimo P. Bernardo Capello, que desde su parroquia de Bélgica vino a París para admirar la obra de arte con que los buenos franceses van a homenajear al glorioso general héroe de Toledo.»

se han trasladado al lugar de los sucesos, donde se les recibió por los comunistas con el grito de "¡Adelante los milicianos del comunismo!"

Un periódico, comentando estos incidentes, dice que el que no tiene un grano de tierra francesa en sus botas tiene sangre francesa en sus manos para defenderse, y agrega: "Se han oído voces, no sólo de ¡Mueran La Rocque!, sino también de ¡Mueran Blum!"

Mussolini inauguró ayer la feria de muestras internacional de Trípoli. En el recorrido que hizo a pie, hasta la exposición, fué aclamado por la multitud.

acompañado del presidente del Comité Ejecutivo, visitó los pabellones, después de haber descubierto un gran monumento a Julio César, deteniéndose principalmente en el pabellón alemán.

Contentares de aviones evolucionaron sobre la exposición durante la visita de Mussolini, que duró dos horas.

En el momento de la inauguración, Mussolini habló a los indígenas, cuyas palabras fueron retransmitidas por las emisoras italianas. Afirmó el Duce que desde el Mediterráneo hasta los oasis africanos, la bandera tricolor italiana era respetada por todos.

Bajo su protección—añadió—la población árabe puede atender a su trabajo, a sabidas de que sus tradiciones, costumbres y religión son por igual respetadas.

Aludió después Mussolini a ciertos rumores de la prensa extranjera sobre su viaje a Libia y dijo: Esta campaña no puede producir más que desconfianza, perturbando la paz entre los pueblos.

Terminó diciendo que Italia, sin embargo, desea vivir en paz con todos los pueblos, colaborando con aquéllos que muestren su buena voluntad.

EL JAPON NO ACEPTA LA INTERRUPCION DE INGLATERRA.

Tokio.—Según comunica una agencia, el Gobierno tiene la intención de no aceptar la invitación de la Gran Bretaña para que tome parte en la conferencia para limitar el calibre de los armamentos de los grandes acorazados.

El Japón considera que la sola limitación del calibre, si no va acompañada de la proporción en el tonelaje de los barcos, estará falta de todo sentido.

DETENIDOS POR RECLUTAR VOLUNTARIOS.

Viena.—Se reciben noticias de aquella capital, según las cuales dos funcionarios del antiguo partido social-demócrata han sido detenidos en Bruck por haber intentado reclutar voluntarios para los bolcheviques españoles.

Estos dos individuos sufrirán las penas que impone la reciente ley dictada por aquel Gobierno prohibiendo el reclutamiento de voluntarios.

MENOS DISCURSOS Y MAS PAN.

"Menos discursos y más pan", «menos fiestas y más camiones con vituallas» para Madrid. Este es el comentario que merece de "Solidaridad Obrera" el aparatoso acto de adhesión a Madrid celebrado el domingo, día 7, bajo la presidencia de Companys.

Es lo mismo que había declarado Miaja, el jefe de las fuerzas rojas de Madrid, unos días antes, a un periodista del órgano barcelonés del P. S. U. C.

Por su parte, el Comité Central de Ayuda a los Refugiados, se ha mostrado indignado de que se explotase la tragedia de los niños evacuados de Madrid, haciéndoles acudir y hablar entre sollozos de timidez o de miedo, ante la multitud. «No permitamos, dice, que a través del micrófono recreen los oídos de nuestros enemigos».

DR. MUELLEDES.

DE LA LUCHA ANTIVENÉREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES.

PAN Y CARBON, 2.

ARADOS, VERTEDERAS.—En todos los tamaños. BRABANT, LORATO, FLY, IRUNA y otros. Refajas de resabio. Formones, tornillos y piezas. MAQUINARIA AGRICOLA. CALL DE ZAMORA, NUMERO 60. GERARDO MIRAMBRES. BALAMANCA.

## ULTIMA HORA

### Fallece, de un ataque al corazón, el político inglés Sir José Austen Chamberlain

Mussolini inaugura la feria de Trípoli.

LA MUERTE DE LORD CHAMBERLAIN.

Londres.—Ayer murió en esta capital José Austen Chamberlain, a la edad de setenta y tres años, de un ataque al corazón.

Nació en Birmingham el 10 de Octubre de 1863, y una carrera política brillante ha llenado su vida. Hizo sus primeros estudios en la Escuela de Rugby, ingresando más tarde en Trininty College, de Cambridge, pues su padre quiso que su hijo mayor, al que destinaba a la política, gozase de las ventajas académicas de que él se había visto privado cuando joven. Terminados los estudios en Cambridge, Chamberlain los completó en la Escuela de Ciencias de París y en la universidad de Berlín.

Chamberlain entró en la Cámara de los Comunes como diputado de Woresershire, en 1892. Al ser nombrado su padre secretario de las Colonias en el Gabinete Salisbury, Chamberlain fué nombrado Lord civil del Almirantazgo, cargo que desempeñó por espacio de cinco años, con Lord Goschen, como primer Lord.

En 1900, al encargarse de nuevo del poder Lord Salisbury, Chamberlain fué nombrado Secretario financiero del Tesoro. Al año siguiente, en el nuevo ministerio formado por Balfour, Chamberlain entró en el gabinete por primera vez como Director general de Correos, y en 1904, se encargó de la cartera de Hacienda, cargo técnicamente superior a cuantos había desempeñado su padre.

Hasta el año 1909, Chamber-

lain—que había abandonado el Gobierno en 1906 por vicisitudes políticas—desarrolló una labor activa, especialmente de propaganda entre los jóvenes partidarios de las reformas de las tarifas e impuestos, dirigiendo la oposición contra el presupuesto popular de Lloyd George, hasta lograr que aquél quedara retirado.

En 1913, fué nombrado presidente de la Comisión regia sobre la hacienda de la India, ocupando este puesto hasta Marzo de 1914, y al estallar la guerra mundial, tomó parte en el Gobierno como secretario de Estado para la India.

En 1918, reanudó su actividad en la coalición de Lloyd George y Aguró como ministro sin cartera. Poco después aceptó la de Hacienda.

Especializado en cuestiones financieras, Chamberlain lanzó en 1919 el llamado "Empéstito de la victoria", que fué un éxito.

Al dimitir Bonar Law la jefatura del partido unionista, éste, al buscar sucesor, volvió los ojos hacia el hombre cuya experiencia y cuyos servicios constituían la más autorizada credencial. En efecto, el 21 de Marzo de 1921 fué elegido unanimemente presidente, haciéndose cargo asimismo de la presidencia de la Cámara de los Comunes y asumió el cargo de Lord del Sello Privado, sucediéndole Sir Roberto Horne en la cartera de Hacienda.

Su muerte ha causado en Inglaterra gran sentimiento y todos los periódicos, incluso los de la oposición, han publicado extensos artículos necrológicos en

**DR. INFANTE**  
Garganta, nariz y oídos  
**DR. RIESCO, 58, duplicado-Tel. 2033**

**Maria F. Martin**  
Practicante y Profesora en Partos  
Consultas reservadas. Hospicio de embarazadas, precios económicos  
**Doctor Riesco, núm. 92**

**GRANJA AVICOLA «BIOS»**  
Loser del Barco (vita)  
Especialidad en huevos extra seleccionados para a incubación  
Docena, seis pesetas; aves de raza pura



**LA SEÑORA**

# Doña Ana López Yagüe

Viuda de Gómez Rodulfo

ha fallecido en la ciudad de Béjar, el día 17 de Marzo de 1937

confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos: Francisco, Rufina y Ana; hijos políticos: doña Dolores Rodríguez-Arias, don Eduardo Cid Sánchez Matas, doña Susana Bugues (Viuda de Gómez Rodulfo) y don Juan Sánchez Ocaña; nietos, nietos políticos y bisnietos; hermana política, doña Aurora López Guerrero; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan y agradecen una oración por su eterno descanso.

Funeral: Hoy, 18 de Marzo, a las nueve y media de la mañana.  
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.  
Iglesia: Parroquia de San Juan Bautista, de Béjar.



# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 692.0. Sombra, 11,8. Mínima, 3,2. Seco, 8,0. Húmedo, 6,6. Viento, S.W. - fuerza, 1. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia, inapreciable

## ANOCHÉ, EN EL LICEO

### Un brillante colofón de don José María Pemán a su obra, «Cuando las Cortes de Cádiz...»

Como se había anunciado, se representó anoche en el teatro Liceo la interesante obra de don José María Pemán, titulada «Cuando las Cortes de Cádiz», que tan maravillosamente fué interpretada por la compañía de Carmen Díaz.  
Por ser ya conocida del público salmantino la obra del gran poeta español, no hemos de hacer otros comentarios ni descripciones, sino solamente decir que «Cuando las Cortes de Cádiz», no es solamente una gran obra poética, sino también el reflejo exacto del alma y del sentir español, y más que nada, el espíritu de un gran español, de un gran patriota que, como Pemán, se vuelca franco y cristalinamente en unas páginas atrayentes y delirantes, al mismo tiempo, de españolismo, de amor patrio, de cuanto a la libertad; pero a la libertad verdadera, no a la libertad que pregonan los bolcheviques y que en sus manos no es más que la tiranía y las cadenas esclavizadoras.  
Don José María Pemán se vió obligado, ante los aplausos del público que llenaba totalmente el teatro, a salir varias veces al escenario y saludar, acompañado de los artistas, que recibieron el mismo tributo de admiración y simpatía de los espectadores.  
Al finalizar, el señor Pemán pronunció unas encendidas palabras al público, haciendo ver el significado de su obra, que no es otro, como decimos antes, que el de la exaltación de un pueblo, siempre grande, que no se deja esclavizar por ningún pueblo.  
Don José María Pemán, dijo lo siguiente:  
«Mil gracias por esos aplausos generosos, de los cuales yo siempre cedo la mayor parte a la compañía que representa con tanta fuerza y calor esta obra, y especialmente a Carmen Díaz, que ha realizado el milagro de representar, con todas sus dificultades, esta comedia en plena guerra, en plenas circunstancias difíciles y en provincias. En estas provincias que antes se nombraban desdefiosamente y que se consideraban incapaces para todas estas empresas, pero donde ahora puede montarse esta obra lo mismo que hubiera podido montarse en Madrid y de lo que yo me alegro, para que así, cuando pronto, llegue Carmen Díaz a la capital de España, lleve allí también el espíritu de estas provincias para las que tanto tiempo se tuvo desdén por aquellos que no hacían de la vida más que un sistema al servicio exclusivo de su ejército de varicuetos y de sus partidos extremistas. (Aplausos).  
Y ahora, en resumen, que esta velada de hoy sea para que todos nosotros tengamos un recuerdo y un juramento. Un recuerdo, porque no creo que es legítimo en estos momentos ninguna fiesta ni ninguna expansión, sin tener un recuerdo para los que ahora están muriendo y están dando su sangre en los campos de batalla, y otros en el martirio, en la zona roja; un recuerdo para ellos y, sobre todo, para los anónimos, para los hermanos de Otero y de Lara, de Piconera, porque si aquella fué guerra de pueblo, cruzada de pueblo es ésta también.  
Un recuerdo para ellos. No sabemos cómo se llaman ni si se llaman Juan o se llaman Pedro, como el personaje de las verdaderas si se llaman Isabel, como la reina; Teresa, como la Santa; no lo sabemos. Son anónimos en la enorme obra colectiva, en la obra común, pero si sabemos que son un pedazo de historia de España, de esta España en cuyo amor, por darlo todo, van dando su vida a la tierra y su nombre al olvido. (Grandes aplausos).  
Este es el recuerdo. Ahora, el juramento: Ya habéis visto cómo

# CAMINO DE SANTIAGO

¡Año de 1937! ¡Año de la Victoria y Año Santo Compostelano!  
¡La Tradición vuelve a imperar en la vieja y joven España!  
¡Vuelve a imperar también en la vieja y joven Europa!  
Hay algo de providencial en esta coincidencia de fechas y de acontecimientos.  
Una especie de "retorno a la Edad Media"-al estilo de Bardieff-parce informar el espíritu europeo, hastiado ya de modernismos exóticos.  
Otra vez Roma y Santiago polarizan los itinerarios espirituales de Europa, que se habían desviado hacia las logias judaicas de París y hacia los soviets semi-siatisicos de Moscú.  
Como en la dulce y cristiana Edad Media, los caminos del Mundo vuelven a poblarse de peregrinos.  
Con simplicidad medieval, todas las almas rectas se orientan hacia la España heroica como humildes romeros de Santiago, con sus bordones y sus conchas, con sus calabazas y sus esclavas.  
Y una nueva y luminosa Vía Láctea estrellado Camino de Santiago brilla en el firmamento político de Europa, marcando a todas las naciones la senda de su redención.  
Pero, ¡ay!, que el moderno Camino de Santiago está hecho con sangre y no con estrellas.  
En los campos de Clavijo venció Santiago a los antiguos enemigos de la Cristiandad y de España.  
Todos los campos de España son ahora estrechos para vencer a los actuales enemigos de España y de la Cristiandad.  
La Tradición, sin embargo, vuelve, y la Historia se repite.  
Y al galopar del caballo de Santiago celeste Cid Campeador se ensanchan nuevamente los campos de Castilla, y la Victoria bate sus alas sobre los nuevos adalides de la Reconquista y del Imperio.  
¡Roma y Santiago! ¡Catalicidad e Hispanidad!  
He ahí las dos viejas y modernas metas de Europa, la incansable peregrina.

La irrupción de los bárbaros deshizo el Imperio Romano de Occidente; pero de aquellas ruinas surgió la Roma eterna de los Papas, con la fe de San Pedro y la espada de Carlomagno.  
La irrupción de los agarenos deshizo el Reino cristiano-visigótico de España; pero de aquellas ruinas surgió la España reconquistadora, descubridora e imperial, con la fe y con la espada de Santiago.  
Por eso Roma y Santiago brillan en la Historia como dos símbolos gemelos de perpetuidad y de sobrevivencia a través de las catástrofes.  
Todos los grandes catástrofes que han amenazado a Europa se han estrellado contra esas dos Rocas inmovibles, puestas por Dios para salvar la Civilización cristiana, predicada por sus Apóstoles.  
El Príncipe de los Apóstoles, San Pedro y el Hijo del Trueno, Santiago, parecen haber sido los encargados de velar desde sus respectivos Sepulcros por la integridad de nuestra Fe y la continuidad de nuestra vida.  
No es, pues, fortuita la coincidencia del Año de la Victoria con el Año Santo Compostelano.  
El mundo contempla atónito la Victoria de un pueblo de héroes sobre el monstruo del comunismo internacional, aliado con el judaísmo y la masonería.  
Otra vez, con más sangre y más valor que nunca, España salva a la Humanidad de uno de sus enemigos más temibles.  
Y Dios, como queriendo invitar al mundo a que aprenda la heroica lección dada por España, hace coincidir este Año de la Victoria con el Año Santo de Compostela.  
Volverán a poblarse de romeros las rutas de Santiago.  
El mundo vendrá a aprender en Compostela el secreto de nuestra Victoria.  
... Y una nueva y luminosa Vía Láctea estrellado Camino de Santiago brillará en el firmamento político de Europa, marcando a todas las naciones la senda de su redención.  
D. de A.

# LA CORPORACION DOCENTE

En los varios problemas que al presente solicitan la atención del estadista, ninguno más trascendental que el referente a la enseñanza y educación de las futuras generaciones.  
La función docente tiene que acomodarse a la manera de ser del Estado en el cual se desarrolla, y en la medida en que el Estado actual parece inclinarse preferentemente a estructurar el Estado en forma corporativa, será conveniente que la función docente la ejerza, por lo tanto, una Corporación docente.  
Pero esta Corporación, en su más perfecta y práctica concepción, debe ser un organismo estatal autónomo, formado por los a él adscritos, según normas previamente establecidas, que tenga por fin la función social de la enseñanza y educación, y que viva de la aportación de medios espirituales y materiales de sus componentes.  
Elegida así esta forma de organización corporativa de la enseñanza, puede admitirse que el Estado autorice a una sola Corporación a ejercer esa finalidad, ya en su más alto sentido, ya en un aspecto parcial de la misma; o que el Estado se reserve o permita que un organismo infraestatal ejerza también la función docente. Pero en estos dos supuestos, y para los efectos de la función docente, lo mismo el Estado que el organismo infraestatal serán considerados como Corporación docente, con los mismos derechos y deberes que las otras Corporaciones sujetas al Estado.  
Conviene hacer notar, desde luego, que no se establece la Corporación para la mejora o beneficio de la clase social que ejerce la profesión docente, sino para el mejor ejercicio de la función social, que tiene por finalidad la enseñanza. Ni el tratar de Corporación significa estudiar el modo de producirse la función docente, sino la organización del elemento social o estatal a quien se encomienda la función docente, de acuerdo con la estructura que adopte el nuevo Estado, tan deseado por todos al presente. Sin embargo, al tratar de puntualizar sus características, aun las más generales, se dista mucho de conseguir la misma uniformidad, y ello es, no obstante, lo más necesario si se quiere que su función se ejerce y deservuelva con provechosos resultados.  
Tampoco la Corporación ha de ser el sustituto de un ministerio de Instrucción pública, miembro del Gobierno, que encarna el Poder ejecutivo del Estado, pues en el mencionado organismo no hay solidaridad alguna, ni entre los elementos interesados en la función docente, ni aun siquiera entre los profesionales adscritos a dicha función; no hay entre ellos más lazo de unión que el de ser todos dependientes del ministerio de Instrucción pública. Es decir, que son dependientes de quien debía ser el más independiente de todos: el ministro, que depende, no de la función docente, sino de la vida del Gobierno, por lo que tiene que estar sujeto a los vaivenes políticos, aun de aquellos totalmente ajenos a la finalidad de enseñanza, con grave daño, por consecuencia, de su acertado cumplimiento.  
En la Corporación, en cambio, todos los componentes, o sea los interesados en la enseñanza, de una manera o de otra, son solidarios entre sí al aportar en común sus intereses y al llevarlos coordinadamente a la finalidad que a todos une.  
La Corporación, pues, se compondrá de todos los ciudadanos españoles que deseen pertenecer a ella, y que sean admitidos y no excluidos de la misma por la autoridad corporativa. Podrán pertenecer a ella, por lo tanto, los padres o jefes de familia, con sus hijos o pupilos; los religiosos y sacerdotes de la Iglesia católica, en todas sus jerarquías; los maestros, profesores o catedráticos y, en general, todo ciudadano que contribuya de uno de otro modo al establecimiento y mantenimiento de la Corporación.  
Esta Corporación, así concebida, tendrá su Estatuto funcional elaborado por sus órganos propios constituyentes, en concordancia con los del Estado. En dicho Estatuto se señalarán los derechos y deberes de cada una de las clases o elementos constitutivos y de todos los miembros pertenecientes a la Corporación. También se determinarán los órganos para el gobierno, dirección y administración de la Corporación, las facultades de los mismos y todo lo referente a su vida y funcionamiento.  
Entre las diversas facultades que corresponderán a la Corporación, estarán las de adquirir, poseer, enajenar, usar y disfrutar con dominio pleno, o dirigido o intervenido, según se acuerde con el Estado, toda clase de bienes inmuebles, muebles y semovientes y valores mobiliarios de todo género.  
Además, la Corporación tendrá jurisdicción propia, regulada por un Estatuto concertado con el Estado, sobre toda clase de bienes destinados a la enseñanza que aporten las personas naturales o morales, como propietarios de los mismos, a la manera que un Municipio le ejerce sobre los bienes de propiedad privada radicantes en su territorio municipal.  
OTROS ASUNTOS  
Se concedió empadronamiento a doña Encarnación Poveda, y la licencia que solicitaba el oficial mayor del Ayuntamiento, don Tomás Cea.  
Quedó enterada la Corporación del desistimiento del recurso interpuesto por don Antonio Rodrigo Mangas contra un acuerdo municipal.  
A continuación se dió lectura de una proposición del señor Estévez, pidiendo se consagrasen los mayores desvelos en beneficio de las familias numerosas, procurando que la provisión de las plazas escolares que ocurren en el Municipio se concedan a los solicitantes que tengan más hijos.  
El autor de esta moción explicó, fundamentando su discurso, en legislaciones estatales y en el espíritu de humanidad.  
Fue acogida por todos los concejales con las mayores simpatías, exponiendo sus respectivas opiniones los señores Nuño, Iscar, García Sánchez, el alcalde y el señor Hernández Vicente, siendo tomada en consideración y otorgándose un voto amplísimo de confianza al señor Nuño, al efecto de que dé en su aplicación a esta moción la interpretación debida, conforme a la legislación vigente y a los deseos de la Corporación de dar cumplimiento a lo propuesto en la moción.  
El proponente, señor Estévez, agradeció la actitud del Ayuntamiento por la favorable acogida que había dado a su moción al ser aceptada.  
PERIODO DE INICIATIVAS  
El señor Fuentes recurrió al señor alcalde el ruego que ya le tenía hecho para la admisión de los niños en las escuelas, y a fin de que pudiesen ingresar en ellas el mayor número posible.  
El señor alcalde dió explicaciones sobre su actuación en este asunto, diciendo que pondrá en ello su mayor atención.  
El señor Villalba ruega se arregle el camino que va de la fábrica de Mirat al Alto del Rolló, porque se encuentra completamente intransitable.  
Seguidamente se levanta la sesión, siendo las siete y media.  
SE TRASPASA el negocio del Hotel Comercio, de Guinejo, con salones y muebles, para café. Para tratar, en el mismo.  
4-4-3

## NOTAS DE SOCIEDAD

**DE DIAS**  
Hoy, festividad de San Eduardo, es el santo de los señores catedrático jubilado de Ciencias, señor de Noy; arquitecto provincial, señor Lozano, abogado, señor Jarrín; propietario, señor Vicente Oliva; cajero del Banco de España, señor Tautet e hijo; director de «La Gaceta Regional», señor Jiménez del Rey; industriales señores García y L. de Clairac; empleado de Hacienda, señor Díez, y comerciante, señor Hernández.  
—Mañana, festividad de San José, celebran su fiesta onomástica las señoras de Fadrique, viuda de Rodríguez Vega, Santos de Rodríguez, Esteban Sánchez, señora de don Juan Mirat, Hernández de G. Bernal, Avila de Coca, Carrascol, Hernández, Romo, Villarreal y Quirós, y de las señoras de Durán, Castro, González Matias, Elena, Pérez Ascaso, Rodero, Taranco, Llorente, García Cabañuela, Tabernero Mateos, León y Muñoz, Motta, García Sánchez, Lamamié de Clairac, Durán, Cuevas, Juanes, Clairac, Cimas, el ingeniero industrial señor Castilla; los señores Rivas, García Santalla, Montalvo Heras, Marcos Alonso, Llorente, Martos, Blanco, Charro, Veiga, García Iglesias, Calón, Román Gallego, Viñuela, Pérez, Sánchez, Cordón, Martín, Hernández Barrera, Díez, Lunar Rodríguez, Bustos, Gómez Díez, Mancoche, García Revillo, Rosado, Ramos Loscertales y Hernández Galán.  
Los señores Baigorri, Goñanes, Andrés Martín, Antonio Alonso, Antonio Rodríguez, Bayón, Dávila, de la Rúa, Crespo, Egido, Estévez, García Alonso, García Elvira, Amores, García Escudero, Encinas, García Iglesias, García Romo, González, Gutiérrez Oria, Huarte Echenique, Juan García, Linos Martín, Luis Hernández, Rodríguez Escorial, Manjón, Manuel Conde, Nieto, Iglesias Barreneche, San Juan Benito, Corona, Diego, de la Iglesia, González Mateos, Martín Mesonero, Muñoz, Núñez Iñigo, Carretero Dorado, R. Antón, Rodríguez Arias, Sánchez Peramato, Martín Rodríguez, Ruiz, Santos Miguel, Sierra Valiente, García y García, Servía e hijo, de la Mano Lastras, García Arroyo, García de la Cruz, García Fernández, Gil Cacho, Gómez González, Haró Ramos, Hernández, García, Hernández Evangelista, Santos, Pérez Rivas, Curro, Barrero, Benito Hernández, Jarrín, Sánchez Cánovas, Martín Hernández, Firmat, Martín López, Mercedes Polo, Seirulló, Pablo Galán, de la Riva, Rodríguez A. Carbajo, Manuel Sánchez, Sánchez Sevillano, Vaqueiro García, Población, Castillo Nicolán y Mendoza Ruiz.  
También es el santo de los señores Galindo, Gil Hernández, Méndez Calvo, Sacristán Bidaurrela, de Béjar; Aristizábal, Martín Hernández, Molina Arobal, de Ciudad Rodrigo; Sánchez García, Martín Chapado, Sánchez y Sánchez de Fuente de San Esteban; García Bernal, de Fuentes de Béjar; García Santa Natalia, de Guijo de Avila; González Martín, Martín Rodríguez y Del Aguila Martín, de Guisuelo; Delgado Nuño, Hernández Juan, Hernández Polo, de Ledesma; Gutiérrez Tarrio, viuda de Liaño (don Salvador), de Peñaranda de Bracamonte; Manuel García, Vicente González, de Villavieja, y Durán García, de Vitigudino.  
**FALLECIMIENTOS**  
Confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, en Béjar, rodeada de la general estimación, la respetable señora doña Ana

## Delegación extraordinaria para la reorganización de la vida escolar en Madrid

**ADVERTENCIA**  
Con objeto de ultimar los trabajos preparatorios de esta Delegación se advierte a cuantos pueda interesar hacer ofertas de servicio para Madrid, que quedará cerrada el plazo de admisión de ofertas, a las 25 del corriente mes.  
Burgos, 15 de Marzo de 1937.

## ROPAS PARA LOS HOSPITALES DEL FRENTE

Relación de donativos de ropas entregadas a las excellentísimas señoras doña María Isabel de Franco y Condesa de la Florida.  
El ropero del Soldado de la ciudad de San Fernando, que preside doña María Antonia de Ruiz, ha enviado 201 paquetes que contenían ropa.  
La Sección Femenina de Acción Popular de Plasenzuela (Cáceres), ha enviado: doña Ana García Bermejo, una muda; doña Berenguer Rodríguez, una muda; doña Juana Avila González, una muda; doña Manuela Cebrán Lubián, una muda; doña María de los Angeles Mayoromdo Pérez, una muda; doña Felisa Rebollo, una muda; doña María Cebrán Lubián, una muda; un donante anónimo, una camiseta; doña Francisca Fernández, una camiseta; doña Ana García Gil, cinco pesetas; doña Brigida Gil Lubián, tres pesetas; doña Mercedes Martínez Márquez, tres pesetas; doña Petra García Bermejo, dos pesetas; doña Carmen Béjarano Cebrán, dos pesetas; doña Emilia Guñón, dos pesetas; doña Agustina García Sánchez, una peseta; doña Joaquina Caballero, una peseta.  
Con el dinero de estas donantes se han comprado y conccionado dos mudas completas, más un calcetín y diez paquetes.  
**COMISARIA DE POLICIA**  
Los guardias de Seguridad Felipe García y Jesús González presentaron en esta Comisaría a Josefina González García, de cuarenta y cinco años de edad, soltera, vendedora y vecina de Villamor (Zamora), una peseta, del denunciante cogido otra cartera de uno de los escarpantes, que estaba abierto, ocultándola entre el mantón que llevaba.  
También se presentó en este centro Laura Fernández Pérez, de veintiocho años de edad, soltera, tangista, y natural de Navia (Oviedo), habitante en la calle de Cervantes, declarando que encontrárase en un descamisillo de su casa descubierta, con unas vueltas, se le accedió, creyéndose aludida, una tal Visitación Mateos, que le informó malos tratos de palabra y obra, siendo curada en la Casa de Socorro de erusiones de pronóstico reservado, causadas en el ojo derecho y en distintas partes del cuerpo.

## Delegación extraordinaria para la reorganización de la vida escolar en Madrid

**ADVERTENCIA**  
Con objeto de ultimar los trabajos preparatorios de esta Delegación se advierte a cuantos pueda interesar hacer ofertas de servicio para Madrid, que quedará cerrada el plazo de admisión de ofertas, a las 25 del corriente mes.  
Burgos, 15 de Marzo de 1937.

## ROPAS PARA LOS HOSPITALES DEL FRENTE

Relación de donativos de ropas entregadas a las excellentísimas señoras doña María Isabel de Franco y Condesa de la Florida.  
El ropero del Soldado de la ciudad de San Fernando, que preside doña María Antonia de Ruiz, ha enviado 201 paquetes que contenían ropa.  
La Sección Femenina de Acción Popular de Plasenzuela (Cáceres), ha enviado: doña Ana García Bermejo, una muda; doña Berenguer Rodríguez, una muda; doña Juana Avila González, una muda; doña Manuela Cebrán Lubián, una muda; doña María de los Angeles Mayoromdo Pérez, una muda; doña Felisa Rebollo, una muda; doña María Cebrán Lubián, una muda; un donante anónimo, una camiseta; doña Francisca Fernández, una camiseta; doña Ana García Gil, cinco pesetas; doña Brigida Gil Lubián, tres pesetas; doña Mercedes Martínez Márquez, tres pesetas; doña Petra García Bermejo, dos pesetas; doña Carmen Béjarano Cebrán, dos pesetas; doña Emilia Guñón, dos pesetas; doña Agustina García Sánchez, una peseta; doña Joaquina Caballero, una peseta.  
Con el dinero de estas donantes se han comprado y conccionado dos mudas completas, más un calcetín y diez paquetes.

## Asociación Provincial de Ganaderos

Ha celebrado su Junta mensual la Directiva de la Asociación Provincial de Ganaderos, bajo la presidencia de don José León Muñoz.  
Leída y aprobada el acta de la anterior, se conocieron y trataron diversos asuntos en trámite.  
A continuación, y por unanimidad, se acordó hacer público el sentimiento que a la Asociación ha producido la muerte, a manos de la canalla marxista, del competente ganadero salmantino, y asociado don Argimiro Pérez Tabernero y sus tres hijos, expresándose este sentimiento en el acta y acordando hacerlo así presente a sus familiares.  
**AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA**  
**Pavimentación del último trozo de la calle del Consuelo**  
ANUNCIO  
Acordada por el Ayuntamiento la pavimentación del último trozo de la calle del Consuelo, a base de contribuciones especiales, el expediente se halla de manifiesto al público para que reclamaciones por plazo de quince días hábiles, en las horas de once a trece, en el Negociado de obras de la Secretaría.  
Salamanca, 15 de Marzo de 1937.  
El alcalde, Francisco del Valle.

## Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex-directante del Sanatorio del Guadarrama y de la enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid.  
**Aparato Respiratorio**  
Rayos X. Radiografías en general  
Consulta a las 11 y a las 3  
GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro), Teléfono, 2029

## SE VENDE media yugada de terreno y una cuarta parte de un cuarto, término de Monfiorido (Torejeda); tiene labor, pasto y monte, con corral, comedero y pajar. Para tratar, con don José Maldonado, de Tamames.

## SE VENDEN cien vigas de negrillo para carro y cincuenta de fieno para mazas; unos mil quinientos árboles de robles y encinas; leña de desmoche y jaras, en San Cristóbal del Monte. Para tratar, en Tepas, con don Moisés Santos.

## PASTOS DE PRIMAVERA PARA VACAS Y OVEJAS. — Se arriendan a partir del 15 de Abril, los de la dehesa de Hermancho y Las Cuevas. Informarán, Avenida de Mirat, número 6.

## VENDO dos casas de nueva construcción con cuarto de baño y calefacción, en calle de los Pinzones, números 18 y 20, frente al Cine Taramona.

## Doctor Alonso Hernández OCULISTA

PLAZA DEL MERCADO, 7 (hajando a San Julián)  
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6  
**BANCO COCA**  
(FUNDADO EN 1933)  
**CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESGO, NUM. 29**  
**Sucursales: Guijuelo y Ledrada** (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)  
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.  
Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Carbo.

## CAJA DE AHORROS

Imposiciones e reintegros todos los días laborables

## Julio Pérez Marín

MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: de DOCE a DOS  
San Justo, 26 : Tel. 1303  
Comisaría de Policía

## Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corrillo, 28  
Const. a las 12. Tel. 1016

## Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corrillo, 28  
Const. a las 12. Tel. 1016

## Julio Pérez Marín

MATRIZ Y PARTOS  
Consulta: de DOCE a DOS  
San Justo, 26 : Tel. 1303  
Comisaría de Policía

## Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corrillo, 28  
Const. a las 12. Tel. 1016

## Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
MATRIZ Y PARTOS  
Plaza del Corrillo, 28  
Const. a las 12. Tel. 1016

## Anoche, en el Ayuntamiento

## Protección a las familias numerosas

Comenzó la sesión a las siete menos cuarto de la tarde, presidiendo el alcalde, señor Del Valle. Asistieron los concejales señores Iscar, Hernández, Vicente, Bayo, Viñuela, Pérez Criado, García Sánchez, Esteban Rodríguez, Fuente, Rodríguez de Parra, Morillo, Pedraz, García Plaza, Domínguez, Nuño, Moneo y López Villalba.  
Se aprobó el acta de la última.  
**DESPACHO DE ASUNTOS**  
Se aprobaron los siguientes dictámenes de la Comisión de Obras:  
Dictamen de la Comisión en la instancia de don Tomás Fraile pidiendo licencia para modificación de hueco en finca número 21 de Camposomar.  
Idem en la de don Teodoro Manero, para habitar cosa de nueva construcción en Fernando Rojas.  
Idem en la de don Tomás Vicente ofreciendo en expropiación la finca número 13 de la Ribera del Puente y fijando precio.  
Idem en la de don Manuel Hernández, para habitar cosa de nueva construcción en Mayor, número 9 (Arabal).  
Idem en la de don Dolores Garrote, ofreciendo, en expropiación la finca número 39 de la calle de Serranos.  
Idem en la de varios propietarios pidiendo la pavimentación de la calle Joaquín Costa.  
La Comisión de Policía también se sancionó favorablemente el dictamen emitido, autorizando a don Filemon García para instalar una fábrica de jabón en la calle de Oliva.  
A continuación se aprobaron los dictámenes siguientes de la Comisión de Obras:  
Dictamen de la Comisión sobre forma de pago de las obras de pavimentación de la Plaza del Corrillo.  
Resolución del ilustrísimo señor delegado de Hacienda desestimando la reclamación formulada por don Luis Nodal y otros contra el acuerdo de aprobación de la ordenanza para la exacción sobre miradores.  
Moción del concejal delegado señor Nuño razonando la procedencia de adoptar las disposiciones que se indican para evitar posibles defraudaciones de los servicios que se expresan.  
Sobre esta moción se otorgó un voto de confianza al señor Nuño para que adopte las determinaciones que estime pertinentes.

## Vida Gremial

Próximo a finalizar el reparto de boletos para la rifa de un lote, con destino a auxiliar a la ciudad de Málaga, se pone en conocimiento de todos los industriales de Salamanca, sean o no federados, que en previsión de que los reparadores no visiten por segunda vez los establecimientos, se ruega pasen a recoger los boletos correspondientes por las oficinas de la Federación Gremial Salmantina, calle de España, número 2, segundo, todos los días hábiles, de cinco a siete de la tarde. Se reitera una vez más la conveniencia de que no quede ni un solo industrial ni comerciante sin cumplir con este patriótico deber.  
Salamanca, 17 de Marzo de 1937.  
**ENTIDAD DE BARBEROS PELUQUEROS**  
Se pone en conocimiento de los industriales barberos peluqueros pertenecientes a la mencionada entidad, que con arreglo a lo dispuesto en la base tercera del Pacto vigente, el próximo día 19, festividad de San José, permanecerán cerrados los establecimientos medio día. Lo que se pone en conocimiento de los interesados y público en general.  
Salamanca, 17 de Marzo de 1937.—El secretario accidental, Luis Domínguez.

## Doña Purificación Rodríguez Gómez

falleció en Machacón el día 17 de Marzo de 1937 a los cincuenta y siete años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su desconsolado esposo, don Antonio Vicente; hijo, don Manuel (Médico de Puente del Antiguo); hija política, doña Amalia Rodríguez; nieta, Purita; madre, doña Camila Gómez; hermana, doña Custodia; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,  
Suplican a sus numerosas amistades, encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.  
Funeral: Hoy, 18, a las nueve de la mañana. Iglesia Parroquial de Machacón.  
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.